На какие документы следует обращать особое внимание при покупке квартиры?
Чтобы избежать обмана при оформлении покупки квартиры, особенно, на рынке вторичного жилья, лучше обратиться к адвокату или юристу, специализирующемуся в области недвижимости. Самому покупателю проверить подлинность всех документов невозможно, ведь при покупке квартиры, например, на вторичном рынке, необходимо оформить порядка двух десятков документов. Но и это не полностью отражает все нюансы сделок. Не следует полностью доверять и агентству по продаже жилья, которые, зачастую, не несут ответственности за «чистоту» предлагаемой квартиры.
Итак, у продавца должны быть в наличии
· правоустанавливающие документы (на основании которых квартира принадлежит продавцу) - договор купли-продажи или дарения, или мены, или свидетельство о праве на наследство или договор приватизации с регистрационным удостоверением. 
Кроме того, должны быть: 
· свидетельство о государственной регистрации права собственности; 
· кадастровый паспорт квартиры; 
· домовая книга, где должно быть указано, что все ранее проживающие в жилплощади, сняты с регистрационного учета; 
· справка из налоговой инспекции об отсутствии задолженности по налогам на имущество, справка об отсутствии задолженности по коммунальным платежам за электроэнергию, газ, и т.д. 

Юрист обязан проверить: 
· разрешительные документы из органов опеки и попечительства;  
· согласие супруга на отчуждение имущества, приобретенного в браке (даже в том случае, если супруги находятся в разводе);
· согласие законного супруга со стороны покупателя на приобретение недвижимости; 
· отказ от преимущественного права покупки сособственником долей в отчуждаемом имуществе; 
· справки из налоговых инспекций.
